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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA LEVADA A EFEITO PELA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SUMARÉ, REALIZADA AOS VINTE E OITO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DE DOIS 

MIL E VINTE E TRÊS, TERÇA-FEIRA, COM INÍCIO ÀS 15:00 HORAS.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Peço para que abra os painéis para verificação de quórum e registro 

da presença. Com quórum suficiente e havendo número legal, declaro aberta a Sessão Ordinária do 

dia 28 de fevereiro de 2023, às 18h01. Solicito ao Vereador Antônio dos Reis Zamarchi que faça a 

invocação a Deus, e peço para que todos fiquem em pé, por favor. “Vereador “Antônio dos Reis 

Zamarchi”: Sr. Deus Poderoso, Criador do nosso universo, peço a benção de Vós, que derrame 

sobre essa Casa de Leis as Suas bênçãos para que cada um possa decidir tão somente o que há de 

melhor para a nossa população. Agradeço, que Deus abençoe a todos e uma grande Sessão; e peço, 

mais uma vez, a Sua benção. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Feita a invocação a Deus, eu coloco em 

votação as Atas da Sessão anterior, Sessão Ordinária do dia 23 de fevereiro de 2023. Encerrada a 

votação: com 15 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Ata da Sessão Ordinária do dia 23 

de fevereiro de 2023. Passaremos agora à leitura das Correspondências recebidas e Documentos 

apresentados pelos Srs. Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Protocolo n. 188/2023, Requerente: Fernando Carlos Xavier, solicitando a 

ausência da Sessão Ordinária do dia 28/03, do 02 - perdão -; Protocolo n. 187/2023, Requerente: 

Vereador Rodrigo Dorival Gomes, justificando a ausência da Sessão Ordinária do dia 28/02/2023; 

Protocolo 2.504, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Projeto de Lei 59, assunto: 

“Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 52.208,36, para os fins que especifica, e dá outras 

providências”; Projeto de Lei 60/2023: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para 

promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 

2.238.100,95, para os para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei 61/2023, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo 

Municipal para promover abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor 

de R$ 948.280,04, para os fins que especifica, e dá outras providências”; Projeto de Lei n. 62/2023, 

autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Autorizo o Poder Executivo Municipal a 

reparcelar os débitos decorrentes de contratos de alienação dos lotes municipais nos loteamentos que 

menciona para fins de regulação fundiária”; Projeto n. 1... Projeto de Lei n. 35, autoria: Vereador 

Alan Leal, Substitutivo ao PL 35/2023: “Dispõe sobre a obrigatoriedade da construção ou adaptação 

de fraldários acessíveis aos frequentadores de estabelecimentos públicos e privados do Município de 

Sumaré, e dá outras providências”; Projeto de Lei 56/2023, autoria: Vereador Raí do Paraíso: 

“Dispõe sobre aquisição de livros em forma braile, audiolivro e outros meios”; Projeto de Lei n. 

57/2023, autoria: Vereador Raí do Paraíso: “Inclui no calendário oficial do Município o torneio de 

futsal da ‘Paz Sumaré’”; Projeto de Lei n. 58/23, autoria: Vereador Raí do Paraíso, “Dispõe sobre a 

alteração do Art. 1º, 2° e 3º da Lei 6.665, de 19 de outubro de 2021”; Projeto de Lei n. 03/2023, 

assunto: Altera Resoluções, autoria: Vereador Hélio Silva e Valdir de Oliveira: “Altera Resolução n. 

305, de 05 de junho de 2019, que: “Dispõe sobre reestruturação do Parlamento Jovem no âmbito da 

Câmara Municipal de Sumaré”; Projeto de Lei n. 01/2023, autoria: Vereador Willian Souza: “Dispõe 

sobre a criação de Comissão de Assuntos Relevantes no âmbito da Câmara Municipal para 

desenvolvimento de estudo, visando a revisão e atualização, aprimoramento da Legislação de 

regulamento ao Conselho Municipal de Direitos da Criança e Adolescente”. Apenas ratificando, 

Projeto n. 1, 2 e 3 são Projetos de Resolução. Projeto n. 2, autoria: Vereador Willian Souza, Projeto 

de Resolução n. 2 – perdão: “Dispõe sobre a criação de Comissão de Assuntos Relevantes no âmbito 

da Câmara Municipal para o desenvolvimento de estudos visando buscar soluções para as questões 
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relacionadas às regularizações fundiárias; aplicação de taxas de juros em loteamentos particulares; 

ligações de água e energia”; “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei 174/2021. Venho apresentar a presente Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 

174/2021: Autoriza o Executivo Municipal a instituir o Centro de Acolhimento de Animais vítimas 

de violência doméstica e abandono, e dá outras providências”; Vereador Alan Leal, Emenda n. 1 ao 

Projeto de Lei 195/2021, “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a 

grata satisfação de apresentar a seguinte Emenda Modificativa e Supressiva ao Projeto de Lei 

195/2021, que: “Substitui a Semana Municipal de Educação no Trânsito de Sumaré (Município de 

Sumaré), e dá outras providências’”; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 46/2022: “Exmo. Sr. Presidente 

da Câmara Municipal de Sumaré, tenho a honra e a grata satisfação de apresentar a seguinte Emenda 

Modificativa ao Projeto de Lei 46/2022, que: ‘Dispõe sobre a instalação de iluminação pública nos 

pontos de ônibus do Município de Sumaré, e dá outras providências’”, autoria: Vereador Hélio Silva; 

Emenda n. 2 ao Projeto de Lei 46/22: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, tenho 

a honra e a grata satisfação de apresentar a seguinte Emenda Modificativa ao Projeto de Lei 46/22: 

‘Dispõe sobre a instalação de iluminação pública nos pontos de ônibus do Município de Sumaré, e dá 

outras providências’”, autoria: Vereador Lucas Agostinho; Emenda n. 1 ao Projeto de Lei 14/2023: 

“Altera o Projeto de Lei 14/2023, que: ‘Institui a campanha municipal permanente de combate às 

fraudes e golpes praticados via telefone e internet e aplicativos’”, autoria: Vereador André da 

Farmácia. Feita a leitura, Presidente. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Alan. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Peço autorização para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Presidente, gostaria de pedir a inversão da pauta para que a 

gente pudesse apreciar as Moções agora, tem um pessoal que está aqui, por favor. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Vereador, eu coloco em votação já, já, só um segundinho, por favor, está bom? 

“Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Questão de ordem, Vereador Ney. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Ainda a tempo, 

eu gostaria de pedir... primeiramente, permissão para falar do local. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 

Permitido. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Gostaria de pedir a Urgência do Projeto 291 até 

para agilizar o pessoal da Secretaria, 291/22. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Projeto diz a respeito do 

que, Vereador? “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Pedir Urgência do Projeto, Sr. Presidente. 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Sim, eu só queria saber qual é o teor do Projeto. “Vereador 

“Valdinei Pereira da Silva”: Ah, tá, desculpa! Ele dispõe sobre a fixação de cartazes informando os 

números e o telefone, o site, endereço dos conselhos tutelares no estabelecimento de ensino regular e 

público do Município de Sumaré. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Entendi. “Vereador “Valdinei 

Pereira da Silva”: Apenas informando para os moradores os números dos conselhos tutelares que 

muitos, às vezes, querem procurar, mas não tem a informação. Basicamente isso aí. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Entendi. Pedir para a Secretaria preparar o Projeto. Terminada a leitura das 

Correspondências recebidas, passaremos à leitura das Indicações... Então, a inversão eu vou fazer 

após as Indicações, pode ser, Vereador? Pode ser? Hã? Indicações é rápido, né, mas vamos lá. Então, 

vou colocar em votação, né, feita a leitura das Correspondências, eu coloco em votação o pedido do 

Vereador Alan, a inversão da pauta, né, para que inicie a leitura das Moções e votações das Moções. 

Os Vereadores que são favoráveis à inversão da pauta permaneçam como estão, os favoráveis que se 

manifestem, por favor, os contrários se manifestem. Nenhum Vereador contrário, todos favoráveis à 

inversão da pauta. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura... Solicito ao 1º - é, então -, solicito ao 

1° Secretário que faça a leitura da Moção de Congratulação de n. 33/2023, de autoria do Vereador 

Valdir de Oliveira. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação e Aplausos: 
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“Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que 

encaminho à Mesa Diretora dessa Egrégia Casa de Leis, que, de forma Regimental, leia-se esta 

Moção de Congratulação e Aplausos para Milena Silva Mendes, atleta sumareense do mountain bike. 

Milena Silva Mendes nasceu em Campinas no ano de 2006, filha de Daiane Gabriel da Silva Mendes 

e Marcos Mendes de Oliveira. Hoje ela está no 2º ano do Ensino Médio na Escola Estadual Dom 

Jayme de Barros Câmara. Milena sempre gostou de esportes e já teve destaque atuando pela equipe 

de atletismo de Sumaré. Em 2022, entrou para a equipe Açaí Mil e Ross de Mountain Bike. A partir 

daí, graças aos apoiadores, aos treinos e a sua dedicação, em apenas um ano de competição a jovem 

já acumula várias conquistas na modalidade: 1ª etapa: 3ª colocada em Monte Mor, 2ª etapa: 3ª 

colocada em Campo Limpo, 3ª etapa: 3ª colocada em Tatuí, 4ª etapa: 2ª colocada em Mairinque, 5ª 

etapa: 2ª colocada em Porto Feliz; Kalangas: Etapa São Pedro: 2ª colocada, Etapa Águas São Pedro: 

3ª colocada; 3ª colocada juvenil feminino Campeonato Kalangas; 6ª edição Açaí Mil e Ross em 

Rafard: 5ª colocada; Evouz em Limeira: 4ª colocada; MDP em Cotia: 1ª colocada; Americana Bike 

Show: 3ª colocada; Tempermax na cidade de Piedade: 1ª colocada; Extreme Race MTB: 3ª lugar na 

dupla mista; Kenda Open Cup, 1ª etapa na cidade de Socorro: 2º lugar na categoria Turismo; 2ª etapa 

na cidade de Bueno Brandão: 1º lugar na categoria Turismo; 3ª etapa e final na cidade de Itapira: 2º 

lugar; Campeã da Copa Kenda Open Cup categoria turismo 2022; Circuito Paulista de MTB na 

cidade de Leme: 3ª colocada; Kalangas Etapa de São Pedro: 4ª colocada; Copa Soul na cidade de 

Leme: 3ª colocada. Portanto, Sr. Presidente, por todo o esforço e os resultados obtidos pela atleta em 

tão pouco tempo, transformando a jovem em uma promissora atleta do nosso Município, requeiro, na 

forma regimental e, após ouvido o Plenário, que conste na Ata a referida Moção de Congratulação e 

Aplausos, e que seja entregue uma cópia deste Documento a Milena Silva Mendes e a seus pais”. 

Sala de Sessões, 27 de Fevereiro de 2023. Vereador Valdir de Oliveira. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 15 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura da Moção de Congratulação 34/2023, de autoria do Vereador Alan Leal. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: Moção de Congratulação: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Sumaré, tenho a honra e a satisfação de apresentar a esta Egrégia Casa de Leis a presente Moção de 

Congratulação à Funerária Flamboyant Sumaré e ao Sr. Alexandre Morais Santos, cidadão residente 

no Município de Sumaré, pela brilhante história de vida e pelo trabalho social realizado no 

Município de Sumaré através de suas contribuições. Considerando a importância de reconhecer o 

trabalho desempenhado pelos empreendedores da nossa Cidade, apresento a presente Moção de 

Congratulação em homenagem a Funerária Flamboyant Sumaré e ao empreendedor Sr. Alexandre 

Morais Santos. O Sr. Alexandre Morais Santos, nasceu em 18 de agosto de 1978, natural da cidade 

Americana (São Paulo); reside em Sumaré há 35 anos; filho de Milton Morais Santos e Odilia de 

Jesus Ferreira; casado com Carla Sabrina Morais Santos; tem dois filhos: Vinicius (de 20 anos) e 

Eduardo (de 14 Anos). O Sr. Alexandre Morais Santos, é empreendedor do ramo funerário, e é 

proprietário da Funerária Flamboyant Sumaré há, aproximadamente, 30 anos. O Sr. Alexandre 

Morais Santos fazendo sua parte como cidadão e contribuinte com a sociedade, pessoalmente e 

também através da Funerária Flamboyant, tem colaborado com famílias no momento mais difícil de 

suas vidas (quando há o passamento de um familiar), cuidando dos seus entes queridos com muito 

respeito e carinho; ajudam, em muitos casos, o atendimento funeral social das famílias carentes. 

Atenderam as vítimas da tragédia de Capitólio (Minas Gerais), igrejas na obra da Piedade (famílias 

carentes), colaboram mensalmente com três casas de apoio a crianças da região, e com o ‘Lar dos 

Velhinhos’; com o velório municipal (fornecimento de materiais de uso diário exemplo: gás, material 

limpeza, elétricos, etc.), realizam arrecadação de roupas e brinquedos para doações a famílias em 



4 
 

  

vulnerabilidade, tendo ainda realizado colaboração na compra de remédios para pessoas carentes do 

Município. O Sr. Alexandre Morais Santos enfrenta diariamente os desafios de ser empreendedor, 

mas permanece firme e dia a dia desenvolve suas atividades, sempre atendendo os familiares que 

confiam ente queridos a seus cuidados para os últimos momentos de homenagem, tratando bem a 

todos, e assim contribui com nosso Município promovendo a movimentação da economia e 

participando com a geração de postos de trabalho direta e indiretamente, sendo merecedor do nosso 

genuíno reconhecimento. Portanto, com grande alegria e satisfação, após ouvido o Plenário, que seja 

encaminhada a referida Moção de Congratulação a Funerária Flamboyant Sumaré e ao empreendedor 

Sr. Alexandre Morais Santos pela brilhante história de vida e pelo trabalho social realizado no 

Município de Sumaré através de suas contribuições. Sem mais para o momento, aguarda-se a 

aprovação do mesmo, nos termos regimentais”. Sala das Sessões, 28 de fevereiro de 2023. Alan Leal, 

Vereador (Patriota). “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Alan 

dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem 

do Vereador autor da Moção. “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Gostaria de fazer o uso da 

palavra aqui, por favor. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Alan dos 

Santos Leal”: Presidente, caros Vereadores, público que nos assiste, quero parabenizar o Alexandre 

pelo belíssimo trabalho que ele realiza na nossa Cidade, empreendedor, tem uma visão de um 

empreendedorismo muito grande aqui, que eu acho que é necessário que pessoas da nossa Cidade 

realmente trabalhem e mostrem o trabalho que é feito aqui. Então, Alexandre, parabéns! E, mais uma 

vez, agradeço a todo trabalho que você tem feito, ao apoio social que você tem dado a nossa Cidade. 

Obrigado, Presidente. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador Caverna. “Vereador “Gilson Gomes 

Ferreira”: Eu peço permissão para mim falar daqui mesmo, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Gilson Gomes Ferreira”: Vereadores, parabéns, Nobre 

Vereador Alan, pela Moção; e também quero dar o parabéns ao Alexandre. Pensa num menino bom 

(pode chamar ele de menino, porque ele pode ser até meu filho). Este é um menino de ouro, eu só 

tenho gratidão por você, Alexandre, e que Deus abençoe você, a sua família aí, e que Deus abençoe 

toda a sua equipe lá. Parabéns, tá?! E parabéns, Vereador Alan! Obrigado. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Questão de ordem, 

Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Toninho Mineiro. 

“Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Sr. Presidente, o senhor me permite falar daqui mesmo? 

“Sr. Presidente “Hélio Silva”: Autorizado. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: Queria, em 

primeiro lugar, Sr. Presidente, parabenizar o Nobre Vereador Alan pela iniciativa, realmente é uma 

Moção que faz com que cada dia nós vê as pessoas que tem feito algo pela nossa Cidade, e o 

Alexandre encaixa no meio dessas pessoas. Nós moramos numa Cidade, Sumaré é, hoje, 

aproximadamente, 300 mil habitantes, e nós sabemos quantas pessoas boas tem na Cidade, que é o 

melhor da Cidade, e não poderia deixar o Alexandre uma pessoa de fora, porque faz o seu trabalho 

social, que a gente tem conhecimento há anos, desde quando ele está aqui. Mais uma vez... pelo - eu 

mesmo desliguei? Bom, eu estou ficando bom, hein? -, parabenizo Nobre Vereador pela iniciativa. 

Para você, Alexandre, não tem nem o que falar a pessoa que você é, o que faz pela nossa Cidade. E 

gostaria de pedir a V. Exa., Nobre Vereador, se eu pudesse subscrever com V. Exa. a Moção. 

“Vereador “Alan dos Santos Leal”: Está aberta a toda Casa. “Vereador “Willian Souza”: Pela 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Permissão para falar do local, Excelência? “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: Permitido. “Vereador “Willian Souza”: Muito obrigado, Sr. Presidente. Vereador Alan, em 

primeiro lugar eu gostaria de parabenizar V. Exa. pela Moção de tamanha relevância, de tamanho 
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grandeza, parabéns! Peço permissão para subscrever, sempre atento em homenagear as pessoas que 

merecem nessa Cidade, parabéns pelo seu trabalho! Sr. Presidente, eu quero aqui fazer essa menção 

em Ata sobre o Alexandre. O Alexandre é uma pessoa muito querida na nossa Cidade, uma pessoa 

que trabalha muito. O Alexandre é incansável nas lutas diárias, nas garantias, como o Vereador 

Antonio dos Reis Zamarchi (o Toninho) que me antecedeu, disse sobre o lado humano, trabalho 

social; e o Alexandre é um especialista em Legislação sobre funerárias também, e ele trabalha de 

uma maneira muito séria. Eu e o Vereador André, inclusive, já atendendo uma comissão, e até aquilo 

que poderia beneficiá-lo muito mais, ele resiste, fala: “Não, o que é certo, é certo, é assim, é assim 

que funciona”. Uma pessoa humana, capaz, preparada, que dá aula de Legislação, que dá aula de 

humanidade, sério, comprometido, investidor na nossa Cidade. Então, parabéns pela sua Moção! O 

Alexandre merece essa Moção e merece todos os títulos de congratulação que esta Casa poderia dar. 

O Alexandre, eu não tenho medo e nem dificuldade de falar publicamente sobre a pessoa dele, eu 

avalizo, assino embaixo pelo caráter, pelo ideal, pelo compromisso que o Alexandre tem. Parabéns, 

Vereador Alan! Parabéns, Alexandre! “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Sr. João Maioral. [Falas sobrepostas] 

“2º Secretário “João Maioral”: Peço autorização para falar daqui mesmo, Sr. Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, João. “2º Secretário “João Maioral”: Sr. Presidente, Srs. 

Vereadores, primeiramente quero parabenizar aí o Nobre Vereador Alan Leal pela belíssima Moção, 

uma Moção importante para uma pessoa também muito importante, como já chamaram ele aqui de 

menino, garoto; realmente é uma pessoa nova, mas de uma responsabilidade imensurável, uma 

pessoa séria, que conduz, embora seja um comércio, um comércio que é daqueles momentos mais 

difíceis, muitas vezes, que é procurado, mas ele tem uma responsabilidade muito grande no trato com 

as famílias, no trato com as pessoas, na questão da humanidade, é uma pessoa humana, que 

realmente vê a situação daquele momento mais difícil. Então, eu não me canso de falar da pessoa 

dele, eu mesmo já, diversas vezes, que deparei com famílias com dificuldades realmente, e que a 

gente liga para ele, ele não mede esforços, não mede as circunstâncias que tiver que fazer para 

socorrer aquela família. Então, realmente, é um empreendedor, um comerciante, uma pessoa que 

trabalha aqui na nossa Cidade, com muita seriedade; é um comércio difícil, sim, de trabalhar, mas é 

uma pessoa que soube administrar, sabe administrar e sabe levar com seriedade. Parabéns, Vereador! 

Eu peço autorização para assinar, já falei dessa pessoa aqui em outras Moções apresentadas, e 

quantas vezes vierem vou continuar falando pela seriedade do tempo que eu já o conheço e a 

seriedade que ele leva aqui em Sumaré. Parabéns, e parabéns também ao homenageado! “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador 

Sirineu Araújo. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Peço permissão para falar do local. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “Vereador “Sirineu de Araújo Santos”: Eu 

quero parabenizar o Nobre Vereador Alan pela Moção, né, uma Moção que vem em boa hora; e 

também ao Alexandre. Alexandre, você é um cara 10! É um cara que a gente liga para o Alexandre, 

pode ser qualquer hora, quando ele não atende, mas ele, né, porque ele não vê a ligação, mas ele 

retorna. Isso é o que se torna o que ele é hoje, né, um empresário, um pai de família, uma pessoa 

honesta, uma pessoa que tem, que é humano, é uma pessoa que olha para o seu próximo. E pessoas 

que cuida de pessoas, pode ter certeza que sucesso vem, e quando faz com amor, onde faz com 

carinho aquilo que exerce, meu amigo, é uma benção de Deus. E eu tenho certeza, Alexandre, que 

aquilo que faz para o próximo, Deus vê e Deus te dá em dobro, que é a saúde e tua vida, meu irmão. 

Que Deus cuide da tua vida, da tua saúde e da tua família, está bom? Muito obrigado, Deus abençoe! 

E peço para ao Nobre Vereador Alan para mim subscrever a Moção. Muito obrigado. “Sr. 
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Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: 

Pela ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do Vereador André. 

“1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Peço permissão para falar do local. “Sr. Presidente 

“Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “1º Vice-Presidente “André da Farmácia”: Sr. Presidente, 

Nobres Pares, Vereador Alan, parabenizar V. Exa., sei que já foi dada a oportunidade da subscrever a 

mesma Moção, mas solicito ao senhor, por educação, para estar subscrevendo. Alexandre, parabéns 

pelo trabalho que vem desempenhando aqui na Cidade de Sumaré, um homem digno, honesto, 

trabalhador, empreendedor aqui no nosso Município, mas como eu estava comentando aqui com o 

Sr. João, e uma das palavras mais ditas para você eu acho que é o dom que Deus te deu, você é uma 

pessoa muito humana. Que Deus conserve o seu bom coração e a sua carreira, a sua empresa, que 

Deus continue abençoando a sua família, está bom? Deus abençoe! Parabéns, mais uma vez, 

Vereador Alan! Obrigado, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: A Moção está em discussão. 

Não havendo oradores, em votação. Enquanto acontece a votação, queria parabenizar você, Vereador 

Alan, pela Moção, uma Moção que está congratulando uma pessoa que é importante na nossa 

Cidade, um empreendedor. Parabéns, Alexandre, também pelo trabalho que vem fazendo na nossa 

Cidade. O trabalho social é importante a todas aquelas pessoas que não têm condições financeiras, e 

o trabalho que você faz é importante para essas pessoas, àquelas pessoas que não têm condições 

financeiras. Parabéns pelo seu trabalho! Deus abençoe você e sua família. E, parabéns mais uma vez, 

Alan! Finalizada a votação: 13 votos favoráveis, nenhum contrário, aprovada a Moção. Solicito ao 

1°-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Alan dos Santos Leal”: Questão de ordem, Presidente. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção 34. [Falas sobrepostas] “Vereador 

“Alan dos Santos Leal”: Presidente, com base no Art. 129, eu gostaria de pedir uso da palavra para 

o homenageado. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Vereador, você pedindo e baseado, não tem como! 

Por favor, Alexandre, uso da palavra pelo tempo regimental. “Munícipe “Sr. Alexandre Morais 

Santos”: Boa noite a todos! Como disseram aí, meu nome é Alexandre Morais - não é o careca, 

hein? -, Alexandre Morais Santos, eu sou proprietário da Funerária Flamboyant de Sumaré, nesses 

mais de 30 anos que a gente está aqui nessa Cidade, fazendo o melhor para vocês. Quero agradecer 

imensamente aí a cortesia, né, do Vereador Alan Leal em me convidar para receber esse prêmio; a 

disposição de vocês, os agradecimentos de vocês, é muito importante para mim, porque é a primeira 

vez, né, que a gente recebe um convite assim. E poder falar de Sumaré, eu sou nascido em 

Americana, mas eu vim para cá já faz 30 anos, e a gente montou essa empresa funerária aqui; e 

nesses 28 anos, a gente tem atendido com o máximo de excelência toda a Cidade de Sumaré. Quero 

colocar a nossa empresa à disposição de todos os Vereadores dessa Casa, dessa Prefeitura e da 

Câmara Municipal para que, o que vocês precisarem, entendeu? A gente entende a dificuldade que 

algumas famílias passam no nosso Município, assim como passam em outras, em outros municípios, 

então a gente se coloca à disposição. Pode ligar a qualquer hora e a qualquer momento que a gente 

vai estar lá à disposição de vocês. Meu muito obrigado em nome não só meu, mas da minha equipe 

também, tá, por tudo isso que vocês fizeram aqui hoje, essas palavras de vocês, são umas coisas que 

dá força para a gente continuar ajudando, ao máximo, quem a gente pode e quem mais precisa; é o 

momento mais doloroso da vida de qualquer um de nós, e nesse momento ou você marca para o bem 

ou você marca para o mal, e o nosso trabalho é marcar para o bem, entendeu? Então, muito obrigado! 

[Aplausos] “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura da Moção de 

Congratulação de n. 35/2023, de autoria do Vereador Tião Correa. “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Moção de Congratulação: “Congratulo todos... Exmo. Sr. Presidente da Câmara 

Municipal de Sumaré, é com muita alegria, honra e satisfação que encaminho à Mesa Diretora dessa 

Egrégia Casa de Leis para que, na forma Regimental, leia essa Moção de Congratulação aos 
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colaboradores da Secretaria Municipal de Sustentabilidade pela realização da 7ª Conferência 

Municipal do Meio Ambiente, representados na figura do Secretário Municipal de Sustentabilidade, 

o Exmo. Sr. Carlos Roberto Barijan. A referida conferência foi realizada no último sábado (25 de 

fevereiro de 2023), no CCTI (Centro de Convivência de Terceira Idade), nesta municipalidade. Que 

teve como pauta os relevantes itens: indicar e propor princípios, objetivos, diretrizes, prioridades, 

planos, projetos, serviços, atividades e ações para definição de implementação das Políticas Públicas 

de Defesa, Proteção e Preservação do Meio Ambiente; Item 2: fixar os critérios para a eleição dos 

representantes, para a eleição dos representantes da Sociedade Civil, que integrarão o Conselho 

Municipal de Defesa, Proteção e Preservação do Meio Ambiente; Item 3: eleger os representantes da 

sociedade civil, titulares e suplentes que integrarão o Conselho Municipal de Defesa, Proteção e 

Preservação do Meio Ambiente. Dentre os principais itens elencados acima, a 7ª Conferência 

Municipal do Meio Ambiente atribui discussões para debater relevantes assuntos relacionados ao 

meio ambiente, como questões hídricas, reciclagem e preservação de recursos naturais. A 

conferência contou com a colaboração e participação do Secretário Municipal de Educação, ao qual 

apresentou, por meio dos Projetos Especiais, um fragmento de peça 'Emília e um plano para salvar o 

planeta', a qual trata da forma pontual e lúdica a importância da preservação dos recursos naturais. 

Quanto às eleições de membros do Conselho Municipal de Defesa, Proteção e Preservação do Meio 

Ambiente, ressalto a organização e lisura do processo realizado por esta Secretaria, oportunizando e 

garantindo a participação e direito a voto de todos que ali estavam presentes e aptos a votar, 

respeitando a garantia da liberdade de expressão. A realização da 7ª Conferência Municipal do Meio 

Ambiente foi um evento participativo e democrático que contou com a presença em massa da 

população e de diversas autoridades municipais, fatores que enobrecem e certificam a importância de 

ações como estas proferidas por esta Administração que sempre prima pela participação popular, 

onde o governo é realizado em parceria com a nossa gente. Desta maneira, cumprimento e congratulo 

nosso Prefeito Luiz Dalben por sempre oportunizar a realização de eventos como este, 

proporcionando desse modo a participação popular, de forma a pensar em conjunto a maneira de 

construir uma cidade mais justa e sustentável para todos. Congratulo ainda toda a equipe da 

Secretaria Municipal de Sustentabilidade pela excelência na realização da 7ª Conferência Municipal 

do Meio Ambiente. Aos novos membros eleitos do conselho para o próximo biênio, que possam 

realizar um mandato participativo, construtivo e democrático, de forma a auxiliar a Administração 

Municipal nas primícias dos trabalhos de proteção e preservação do meio ambiente. Diante do 

exposto, cumprimento a todos que participaram e contribuíram para mais esta ação de participação 

popular de suma importância para a criação de projetos e soluções cada vez mais sustentáveis, 

exprimindo a relação entre crescimento econômico, conservação ambiental, preocupação social, 

proteção e preservação do meio ambiente. Aproveito a oportunidade para saudar os Nobres Pares 

desta Casa de Leis e solicito que, após ouvido o Plenário, que seja conhecido, seja dado 

conhecimento da presente Moção de Congratulação aos homenageados”. Sala das Sessões, 27 de 

fevereiro de 2023. Sebastião Alves Correa (Tião Correa), Vereador (PSDB). “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Questão de 

ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem do autor da Moção. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Peço autorização para falar daqui mesmo. “Sr. 

Presidente “Hélio Silva”: Autorizado, Vereador. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: 

Presidente, Nobres Vereadores, realmente no sábado, último sábado aconteceu a 7ª Conferência, né? 

Foi muito bem organizada, inclusive, teve a presença do Vereador Silvio Coltro, e até, inclusive, eu 

estou verificando lá, segundo a Secretaria, foi mandado para todos os e-mails dos Vereadores, até 

quero que consulte seus e-mails, peça para os seus assessores confirmar, segundo disseram que foi 
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pego os e-mails na Secretaria, né, e para mandar. Então, só se foi algum erro, mas a gente participou, 

o Silvio Coltro esteve lá, e foi muito bem organizada, teve um bom resultado, as pessoas 

participando, é um momento muito importante, né, do meio ambiente. Agradecer toda a Secretaria, 

ao pessoal da Condema que participou, que foram eleitos aqui no suplente, agora falta só a 

administração indicar os candidatos deles, a equipe, e vai dar tudo certo, está bom? Mais 2 anos de 

trabalho aí para trabalhar para o meio ambiente. Obrigado. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: Questão de ordem, Vereador 

Silvio Coltro. “Vereador “Silvio Cesar Coltro”: Primeiramente, parabenizar o Vereador Sebastião 

Correa pela Moção. No sábado eu estive presente lá, aliás, tudo muito bem organizado, dentro do 

cronograma, com horário cumprido, inclusive, um teatro lúdico para o pessoal poder entender um 

pouco sobre a separação dos lixos, ou seja, a coleta seletiva como ela deve acontecer. Foi muito 

bacana, principalmente a eleição dos conselheiros que fazem parte da sociedade civil e, agora, 

somente aguardar o Prefeito e fazer as suas indicações que tomarão posse. Parabenizar todos que 

participaram e, principalmente, ao Presidente que está deixando, ao Cássio, pelo excelente trabalho 

que desenvolveu nos últimos 2 anos, que foi o mandato dele. Parabéns, Vereador Tião, gostaria de 

pedir autorização para subscrever a presente Moção, faço questão de assinar junto com V. Exa. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Está aberta a toda Casa. “Sr. Presidente “Hélio 

Silva”: A Moção está em discussão. Não havendo oradores, em votação. Encerrada a votação: 13 

votos favoráveis, nenhum voto contrário, aprovada a Moção. Eu queria aqui... fazer um comunicado 

aqui, não é muito agradável, na hora, no momento que o Alexandre estava na Tribuna, eu recebi a 

notícia aqui que meu pai faleceu. Mas, Deus sabe de todas as coisas, né? Ele já estava acamado, 

mora em Foz de Iguaçu, não mora aqui com a gente. Mas Deus sabe de todas as coisas. Eu gostaria 

de pedir para o André tocar aqui alguns minutos para mim, por favor. Obrigado. “Vereador 

“Rudinei Olívio Lobo”: Questão de ordem, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Rudinei Lobo. “Vereador “Rudinei Olívio Lobo”: 

Gostaria de pedir um minuto de silêncio e que alguém fizesse uma oração que possa confortar o 

coração do nosso Presidente e da família dele. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador 

Willian. “Vereador “Willian Souza”: Eu acrescento, em seguida, pedir uma suspensão de uns 10 

minutos para a gente avaliar, não tem clima para que a gente continue em seguida. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: É. Atendendo ao pedido do Exmo. Vereador 

Rudinei Lobo, solicito ao Vereador João Maioral que faça a invocação a Deus e, logo após, a gente 

faz um minuto de silêncio. “2º Secretário “João Maioral”: Soberano Deus, Pai misericordioso, Pai 

eterno, Te louvo e Te agradeço, Pai, por tudo, Pai. Peço a Ti, Senhor, que o Senhor possa vir a 

confortar o coração do nosso Presidente Hélio da Silva, ô Pai, neste momento que ele recebe essa 

notícia difícil, nesse momento de trabalho. Que dê força a ele, a toda a família, filhos, todos os 

familiares, Pai, e abençoa também o nosso Vice-Presidente que terá que assumir aqui e que ele possa 

conduzir debaixo da sua benção e da sua proteção, amém! [Um minuto de silêncio] “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Dado o fato e a pedido do Exmo. Vereador Willian 

Souza, eu suspendo o Expediente em 10 minutos. [Sessão suspensa] “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Peço para que abra o painel para conferência de quórum. Peço aos 

Vereadores para que registrem a presença. Com quórum suficiente, declaro reaberta a Sessão 

Ordinária, às 19h03. Solicito ao-- “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Exmo. Vereador 

Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Excelência, temos três Moções para serem lidas, não é 

isso? [Falas sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Isso, Presidente. 
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“Vereador “Willian Souza”: Em homenagem ao Vereador Hélio, que nós tivemos aqui a sua, a 

triste notícia da perda dele, de perder o seu pai, e a gente viu a situação. Em primeiro lugar, como 

líder do Governo, prestar a solidariedade, o meu respeito ao Vereador Hélio e a todos os seus 

familiares, aos corações enlutados. Nós temos um rito regimental a ser cumprido, nós temos umas 

regras a serem colocadas, porém V. Exa. assumindo a Sessão como Vice-Presidente, peço que o 

senhor submeta ao Plenário: primeiro, eu quero pedir Vista das três Moções apresentadas; depois - eu 

vou fazer isso por rito, mas só para adiantar o Plenário - farei o Pedido de Vista dos Requerimentos; 

e, depois, em seguida, fazer o Pedido de Vista da Ordem do Dia completa. Só votando, assim, as 

Urgências apresentadas (que tem Urgência) e a leitura das Indicações, os demais ritos, se o Plenário 

assim concordar, em uma homenagem ao Vereador Hélio e aos corações enlutados, a gente pedindo 

as Vistas para discutir a semana que vem. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Perfeito. A pedido do Vereador Willian Souza, pergunto ao Plenário se concorda em pedir Vista das 

três Moções que ainda falta a leitura: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado por toda essa Casa. Passaremos, agora, para a leitura dos Requerimentos e 

apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do 1° Requerimento. “Vereador “Willian 

Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Sr. 

Presidente, eu pergunto quantos Requerimentos tem. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Temos três Requerimentos, Sr. Presidente. “Vereador “Willian Souza”: Eu peço Vista 

dos três Requerimentos. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: A pedido do 

Vereador Willian Souza, solicito, pergunto ao Plenário se concorda em pedir vista dos três 

Requerimentos: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Está 

concordado por toda a Casa. Devido a inversão de pauta, passaremos, agora, para apreciação das 

Indicações. Para isso, solicito ao 2º Secretário, Exmo. Vereador João Maioral, para que faça a leitura 

das mesmas. “2º Secretário “João Maioral”: Indicações, 28 de fevereiro de 2023. Indicação de n. 

1745 a 1751 - todas do Vereador Valdir de Oliveira: Troca de lâmpadas e outros; Indicação de n. 

1752 a 1789-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente. Pela ordem, 

Presidente. “2º Secretário “João Maioral”: --Todas do Vereador Antônio dos Reis Zamarchi 

(Toninho Mineiro): Assuntos-- [Falas sobrepostas] “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: Presidente, 

pela ordem. “2º Secretário “João Maioral”: --diversos. “1º Vice-Presidente em exercício “André 

da Farmácia”: Pela ordem, Vereador Joel Cardoso. “Vereador “Joel Cardoso da Luz”: 

Presidente, eu pediria a dispensa da leitura das Indicações na data da hoje, Presidente. Pedisse que o 

senhor submetesse ao Plenário. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: De acordo 

com o Jurídico, o Plenário é soberano, e gostaria de consultar ao Plenário se concordam em 

suspender a leitura das Indicações. Dispensar a leitura das Indicações. “Vereador “Antônio dos 

Reis Zamarchi”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Vereador Toninho. “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: 

Acho que poderia ler na próxima, né? É, ao invés de nós dispensar a leitura dela hoje, nós joga para 

ler na próxima. Seria uma-- “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Vereador 

Toninho-- “Vereador “Antônio dos Reis Zamarchi”: --uma suspensão para ler na Casa. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: --de acordo com o Jurídico da Casa, ou lê ou não. 

Não pode deixar para a próxima Sessão. “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador 

Willian Souza. [Falas sobrepostas] “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Questão de ordem, Sr. 

Presidente. “Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria de basear o pedido do Vereador 

Joel no Art. 199, Inciso III, que fala qualquer matéria após ser submetida ao Plenário pode ter 
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dispensa da leitura. Nesse sentido, eu sugiro a V. Exa. que coloque em votação a dispensa da leitura. 

Então, se a Casa aprovar a gente despesa a leitura, e as Indicações segue ao Prefeito Municipal. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Perfeito. Colocado em votação a dispensa das 

leituras. Questão de ordem do Vereador Ulisses. “Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Não. Já... “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Já foi contemplado? [Falas sobrepostas] 

“Vereador “Ulisses Nunes Gomes”: Já fui contemplado, fui contemplado. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Colocado em votação: os favoráveis à dispensa permaneçam como 

estão, os contrários se manifestem. Aprovado por toda a Casa a dispensa. Pergunto ao 1º Secretário 

se tem algum Vereador inscrito no Expediente. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Não, 

Presidente, não há inscrições. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Não 

havendo inscrições... “2º Secretário “João Maioral”: Questão de ordem, Sr. Presidente. [Falas 

sobrepostas] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do 

Vereador João Maioral. “2º Secretário “João Maioral”: Solicito que possamos passar direto para a 

Ordem do Dia, se assim possível, o senhor possa pôr em votação. “1º Vice-Presidente em exercício 

“André da Farmácia”: Pergunto ao Plenário se concorda para a passagem direta para a Ordem do 

Dia: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por todo o 

Plenário. Encerro o Expediente às 19h08. E peço para reabrir para verificação de quórum, para a 

Ordem do Dia. [Sessão Suspensa] “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Com 18 

Vereadores presentes, declaro reaberta a Ordem do Dia. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: 

Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão 

de ordem do Vereador Ney do Gás. “Vereador “Valdinei Pereira da Silva”: Sr. Presidente, eu 

tinha pedido a Urgência do Projeto 291, quero pedir a retirada da Urgência, devido a situação, por 

favor. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Obrigado, Vereador Ney do Gás, 

está retirado. Antes de entrarmos para a primeira pauta, eu gostaria de relatar a ausência dos 

Vereadores Fernando do Posto e do Vereador Rodrigo Dorival Gomes, que se encontram em atestado 

médico; e o nosso Presidente Hélio Silva que, por falecimento do pai, também não se encontra. 

Ordem do Dia! Antes de entrar na Ordem do Dia... [Manifestação fora do microfone] “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Temos quatro Pedido de Urgência. A primeira 

Urgência assinada por quantos Vereadores, 1º Secretário? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 

Vereadores, Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 17 Vereadores é 

número regimental. Solicito a V. Exa. para que faça a leitura do Pedido de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V.Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto 

de Lei n. 59/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização 

ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente no valor de R$ 52.218,36 para fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Sessões, 28 de fevereiro de 2023. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Coloco 

em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se levantem. 

Com um voto contrário, todos os outros favoráveis, está aprovado o Requerimento de Urgência. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei - da Urgência, né? - 

59/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e 

Orçamento: Favorável; e Redação Final: Favorável. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Com todos os Pareceres Favoráveis, coloco em discussão o Projeto de Lei 59/2023, de 

autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n. 9, que: “Dispõe 
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sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 52.218,36, para os fins que especifica, e dá outras 

providências”. Não havendo oradores, em votação. 17 votos favoráveis, nenhum voto contrário, está 

aprovado o Projeto de Lei n. 59/2023. Solicito ao 1º Secretário, quantos Vereadores está assinando a 

Urgência, da Segunda Urgência, senhor? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores, 

Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 17 Vereadores é número 

regimental. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º Secretário 

“Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido de Urgência 

Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, requeremos a V.Exa., 

após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da seguinte matéria: Projeto 

de Lei n. 60/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: ‘Dispõe sobre a autorização 

ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional suplementar no orçamento 

vigente no valor de R$ 2.238.100,95 para fins que especifica, e dá outras providências’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 28 de fevereiro de 2023. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Aprovado por todos os Vereadores. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 60/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Redação Final: Favorável. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em discussão o Projeto de 

Lei n. 60/2023, de autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben, Mensagem n. 

10, que: ”Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito 

adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 2.238.100,95, para os fins que 

especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. Com 16 votos favoráveis, 

está aprovado o Projeto de Lei n. 60/2023. Terceiro Pedido de Urgência, o Requerimento está 

assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 Vereadores, Presidente. 

“1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 17 Vereadores é número regimental para 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno dessa Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 61/2023, autoria: Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: 

‘Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a abertura de crédito adicional 

suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 948.280,04, para fins que especifica, e dá outras 

providências’. O Pedido de Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que 

acompanha a matéria”. Sala das Comissões, 28 de fevereiro de 2023. “1º Vice-Presidente em 

exercício “André da Farmácia”: Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis 

permaneçam como estão, e os contrários se manifestem. Com um voto contrário, o restante 

favorável, está aprovado o Requerimento de Urgência. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos 

Pareceres do Projeto de Lei n. 61/2023. “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: 

Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; Redação Final: também Favorável. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Com os pareceres favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 61/2023, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem n. 11, que: “Dispõe sobre a autorização ao Executivo Municipal para promover a 

abertura de crédito adicional suplementar no orçamento vigente no valor de R$ 948.280,04, para os 

fins que especifica, e dá outras providências”. Não havendo oradores, em votação. Com 17 votos 
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favoráveis, nenhum contrário, está aprovado o Projeto de Lei n. 61/2023. Quarta Urgência, o 

Requerimento está assinado por quantos Vereadores? “1º Secretário “Valdir de Oliveira”: 17 

Vereadores, Presidente. “Sr. Presidente “Hélio Silva”: 17 Vereadores é número regimental para a 

sua apreciação. Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura do Requerimento de Urgência. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: “Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Sumaré, Pedido 

de Urgência Especial, nos termos do Art. 233 e seguintes do Regimento Interno desta Casa, 

requeremos a V. Exa., após ouvido o Plenário, a tramitação em Regime de Urgência Especial da 

seguinte matéria: Projeto de Lei n. 62/2023, autoria: Luiz Alfredo Castro Ruzza Dalben: “Autoriza o 

Poder Executivo Municipal a reparcelar os débitos decorrentes do Contrato de Alienação dos lotes 

municipais dos loteamentos que menciona para fins de regularização fundiária’. O Pedido de 

Urgência da matéria se fundamenta na própria Mensagem que acompanha a matéria”. Sala das 

Comissões, 28 de fevereiro de 2023. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 

Coloco em votação o Pedido de Urgência: os favoráveis permaneçam como estão, os contrários se 

manifestem. Um voto contrário, o restante favorável, está aprovado o Requerimento de Urgência. 

Solicito ao 1º Secretário que faça a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei n. 62/2023. “1º 

Secretário “Valdir de Oliveira”: Justiça e Redação: Favorável; Finanças e Orçamento: Favorável; 

Obras e Serviços Públicos: Favorável; e Redação Final: também Favorável, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Com os Pareceres Favoráveis, eu coloco em 

discussão o Projeto de Lei n. 62/2023, autoria do Exmo. Sr. Prefeito Luiz Alfredo Castro Ruzza 

Dalben, Mensagem n. 12, que “Autoriza o Poder Executivo Municipal a reparcelar os débitos 

decorrentes de Contratos de Alienação de lotes municipais dos loteamentos que menciona para fins 

de regularização fundiária”. Não havendo oradores, está em votação. Srs. Vereadores, enquanto os 

Vereadores votam, eu gostaria de deixar aqui um lembrete que o Presidente Hélio deixou aqui, em 

cima da mesa, que gostaria de lembrar aos Nobres Vereadores que ocorrerá a Sessão Solene de 

entrega dos diplomas de honraria ao mérito “Cida Segura” e “Anita Garibaldi” no dia 9 de março de 

2023, na quinta-feira, às 19h, no Plenário da Câmara Municipal de Sumaré. “Vereador “Lucas 

Vieira Agostinho”: Presidente, questão de ordem. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem, Vereador Lucas. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Eu 

gostaria de convidar e convocar os membros da Comissão de Obras para quinta-feira, às 2h da tarde, 

para a gente poder fazer a reunião da Comissão. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Perfeito. “Vereador “Lucas Vieira Agostinho”: Obrigado, Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Por nada. “2º Vice-Presidente “Sebastião Alves 

Correa”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Toninho - Toninho, olha -, Tião Correa - perdão. “2º 

Vice-Presidente “Sebastião Alves Correa”: Eu queria convidar o pessoal da Comissão de 

Educação e Saúde para quinta-feira, às 14h30. [Manifestação fora do microfone] “Vereador 

“Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. “Vereador “Willian Souza”: Queria 

pedir a V. Exa. para convocar a Comissão de Finanças e Orçamento para quinta-feira, às 14h40. “1º 

Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: Convocado, Sr. Presidente. Com 15 votos 

favoráveis, nenhum voto contrário, está aprovado o Projeto de Lei n. 62/2023. Passaremos agora para 

a Ordem do Dia! “Vereador “Willian Souza”: Questão de ordem, Sr. Presidente. “1º Vice-

Presidente em exercício “André da Farmácia”: Questão de ordem do Vereador Willian Souza. 

“Vereador “Willian Souza”: Sr. Presidente, eu gostaria de pedir Vista da Ordem do Dia: no Item 1, 

no Item 2, no Item 3, no Item 4, o Item 5 e 6 sai da Ordem do Dia por Emenda, o Item 7º, o Item 8º, 

o Item 9 e 10 sai por Emenda também. “1º Vice-Presidente em exercício “André da Farmácia”: 
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Consulto o Plenário o Pedido de Vista dos Projetos de Lei, a pedido do Vereador Willian Souza: os 

favoráveis permaneçam como estão, os contrários se manifestem. Aprovado por toda a Casa. 

Pergunto ao 1º Secretário se há Vereador inscrito na Explicação Pessoal? “1º Secretário “Valdir de 

Oliveira”: Não, Presidente, nenhum Vereador inscrito. “1º Vice-Presidente em exercício “André da 

Farmácia”: Não havendo Vereador inscrito e não havendo mais nada a tratar, agradeço a Deus por 

mais um dia de trabalho, e declaro encerrada a Sessão Ordinária do dia 28 de fevereiro de 2023, às 

19h22. Que Deus abençoe a todos! “Nada mais havendo a tratar, a Presidência dá por encerrada a 

presente Sessão Ordinária, cuja ata, se aprovada, irá assinada pela Mesa Diretora dos Trabalhos. 

Câmara Municipal de Sumaré, 28 de fevereiro de 2023.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-  
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